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Θέμα: «Απάντηση σε Ερώτηση Βουλευτή».                                                                                                                                                          
Σχετ.:    Η με Α.Π. 6544/14.05.2021 Ερώτηση.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο 

Βουλευτής της Κ.Ο. της Ελληνικής Λύσης, κ. Αντώνιος Μυλωνάκης και σε ό,τι αφορά τα 

θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Τουρισμού, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Η εθνική στρατηγική του Υπουργείου Τουρισμού για την τουριστική ανάπτυξη της 

χώρας έγκειται στην ανάδειξη της Ελλάδας σε κορυφαίο και ασφαλή προορισμό, ιδανικό 

για επίσκεψη καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου. Η εμφάνιση και η εξάπλωση της πανδημίας 

του COVID -19 και τα μέτρα, τα οποία ελήφθησαν για την αντιμετώπιση των συνεπειών του, 

είχαν σημαντικές επιπτώσεις στον τουριστικό κλάδο και απαίτησαν μία διαφορετική 

προσέγγιση, λαμβάνοντας υπόψη νέες παραμέτρους.   

Δεδομένου ότι η υγειονομική ασφάλεια αποτελεί πρωταρχική προτεραιότητα, το 

Υπουργείο Τουρισμού προέβη στη διαμόρφωση της στρατηγικής γα την επανεκκίνηση του 

ελληνικού τουρισμού, η οποία στηρίχθηκε και στον υγειονομικό άξονα, με την εφαρμογή 

υγειονομικών πρωτοκόλλων και προληπτικών μέτρων, προκειμένου η χώρα να υποδέχεται 

ταξιδιώτες, προωθώντας την εικόνα ενός ασφαλούς τουριστικού προορισμού, που σέβεται 

και ακολουθεί πρωτόκολλα και προδιαγραφές.   

Για τη φετινή τουριστική περίοδο και με το συμβολικό τίτλο «Ανοίγουμε Πανιά» 

ανακοινώθηκε και επίσημα η επανεκκίνηση του ελληνικού τουρισμού για το 2021 από την  

ηγεσία του Υπουργείου στις 14.05.2021, όπου παρουσιάστηκε σχέδιο προστασίας της 

υγειονομικής ασφάλειας όλων όσοι εμπλέκονται στην παροχή τουριστικών υπηρεσιών, το 

οποίο στηρίζεται σε πέντε διαφορετικές ζώνες άμυνας, ως ακολούθως: α) τις προϋποθέσεις 

και τα αντίστοιχα πιστοποιητικά πριν από την άφιξη των ταξιδιωτών στην Ελλάδα- 

υποχρεωτική συμπλήρωση της ηλεκτρονικής φόρμας PLF (Passenger Locator Form), στην 

ηλεκτρονική διεύθυνση https://travel.gov.gr με τα στοιχεία επαφής τους στην Ελλάδα, 

πιστοποιητικό εμβολιασμού για κορωνοϊό COVID-19  ή αρνητικό PCR τεστ εντός των 
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τελευταίων εβδομήντα δύο (72) ωρών πριν από την άφιξή τους στην Ελλάδα ή βεβαίωση 

νόσησης ή θετικής διάγνωσης ισχύος δύο (2) έως εννέα (9) μηνών από την ημερομηνία 

νόσησης ή Ψηφιακό Πιστοποιητικό COVID-19, β) την ενεργοποίηση συστήματος τυχαίων 

ελέγχων, στηριζόμενο στο EVA, με rapid test, ώστε να εντοπίζονται τα θετικά κρούσματα 

στα σύνορα,  γ) την θεσμοθέτηση και για το 2021 ξενοδοχείων απομόνωσης, επί τη βάσει 

των πυλών εισόδου και των κρουσμάτων του 2020, ώστε να είναι δυνατή η φιλοξενία τυχόν 

κρουσμάτων, δ) τον εμβολιασμό των πολιτών  έναντι του Covid-19 που προχωρά με ταχείς 

ρυθμούς  στην Ελλάδα, και ε) την αυστηρή τήρηση των υγειονομικών πρωτοκόλλων για την 

λειτουργία των τουριστικών επιχειρήσεων, τα οποία θεσπίστηκαν με την 6632/21.04.2021 

Κ.Υ.Α (Β’1632), και τα οποία ισχύουν από 21.04.2021 μέχρι 31.05.2022.  

Μάλιστα, το Ψηφιακό Πιστοποιητικό COVID-19 έχει θεσπιστεί ήδη από 30-5-2021, 

με σκοπό τη διευκόλυνση της άσκησης του δικαιώματος ελεύθερης κυκλοφορίας των 

φυσικών προσώπων κατόχων του κατά τη διάρκεια της πανδημίας. Το Ψηφιακό 

Πιστοποιητικό COVID-19 περιέχει πληροφορίες σχετικά με την κατάσταση του φυσικού 

προσώπου - κατόχου του όσον αφορά στον εμβολιασμό, το αποτέλεσμα της τελευταίας 

δοκιμασίας ταχέων μοριακών ελέγχων (rapid test) ή μοριακής μεθόδου ανάλυσης (PCR 

test), ή τη νόσηση από τον κορωνοϊό COVID-19, κατά περίπτωση. Η θέσπιση του Ψηφιακού 

Πιστοποιητικού COVID-19 αναμένεται να διευκολύνει σημαντικά την ελεύθερη και ασφαλή 

κυκλοφορία στο εσωτερικό της Ε.Ε, ιδιαίτερα κατά την καλοκαιρινή περίοδο.  

Επιπροσθέτως, μέσω του σχεδίου «Γαλάζια Ελευθερία» επιχειρείται η επιτάχυνση 

των εμβολιασμών στα μικρά και μεγάλα νησιά της χώρας, προκειμένου να οχυρωθούν 

απέναντι στην πανδημία και να μπορούν να υποδεχτούν άμεσα και σε περιβάλλον 

υγειονομικής ασφάλειας τις ροές των εισερχόμενων ταξιδιωτών.  

Με αφετηρία τη θωράκιση του πληθυσμού της χώρας, το Υπουργείο έχει ήδη 

προχωρήσει σε επαφές με χώρες του εξωτερικού, ώστε να αρθούν, το συντομότερο δυνατό, 

οι όποιοι περιορισμοί εκ μέρους τους και να απελευθερωθούν οι τουριστικές μετακινήσεις. 

Στο πλαίσιο αυτό, η ηγεσία του Υπουργείου προέβη σε συνομιλίες με ανώτατα κυβερνητικά 

στελέχη, καθώς και με εκπροσώπους αεροπορικών εταιρειών και tour operators της 

Μεγάλης Βρετανίας. Δεδομένου ότι κοινός στόχος και για τις δυο χώρες είναι η άρση των 

περιορισμών, η επιτροπή των λοιμωξιολόγων στην Ελλάδα θα συνεργαστεί με τους 

Βρετανούς συναδέλφους τους, προκειμένου να υπάρχουν όλα τα απαραίτητα δεδομένα, 

ώστε να ληφθούν οι επιστημονικές αποφάσεις που θα επιτρέψουν την πλήρη 

απελευθέρωση των τουριστικών μετακινήσεων. Επιπλέον, η British Airways, από τις 21 

Ιουνίου έως και τις 5 Σεπτεμβρίου 2021 έχει ήδη προσθέσει στα δρομολόγιά της προς την 

Ελλάδα επιπλέον νέες πτήσεις από το αεροδρόμιο Heathrow του Λονδίνου προς Κέρκυρα, 

Χανιά, Κεφαλονιά, Ηράκλειο, Κω, Καλαμάτα, Πρέβεζα, Ρόδο και Θεσσαλονίκη, λόγω της 

εξαιρετικά αυξημένης ζήτησης, η οποία αναμένεται να κλιμακωθεί με την είσοδο της 

Ελλάδας στην «πράσινη λίστα». 

Αισιόδοξα μηνύματα  για τις προοπτικές αύξησης της τουριστικής κίνησης στη χώρα 

προέρχονται και από τους εκπροσώπους αεροπορικών εταιρειών και των μεγαλύτερων tour 

operators της Γαλλίας. Σύμφωνα δε με ανώτατα στελέχη της αεροπορικής εταιρείας 

Transavia η Ελλάδα, αυτή τη στιγμή, είναι πρώτη σε κρατήσεις και όλα δείχνουν ότι θα είναι 

ο πρώτος προορισμός σε πωλήσεις για την Transavia φέτος, υπερβαίνοντας τη ζήτηση για 

την Ισπανία και την Πορτογαλία. Αντιστοίχως και η κυβέρνηση της Δανίας έχει αποφασίσει 

την άρση των περιοριστικών οδηγιών προς κάθε προορισμό της Ελλάδας. 
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 Επιπρόσθετως, αξίζει να σημειωθεί ότι η αμερικανική Delta Air Lines  επιστρέφει 

στην Αθήνα με τρεις απευθείας πτήσεις σε καθημερινή βάση, δύο από το Διεθνές 

Αεροδρόμιο John F. Kennedy της Νέας Υόρκης (JFK) και μία από το Διεθνές Αεροδρόμιο 

Hartsfield-Jackson (ATL) της Ατλάντα. Με τον τρόπο αυτό, μία από τις μεγαλύτερες 

αμερικανικές αεροπορικές εταιρείες επιλέγει την Αθήνα, ως τον πρώτο ευρωπαϊκό 

προορισμό με τον οποίο ξεκινά και πάλι της δραστηριοποίησή της, στη μετά-covid εποχή, 

ενώ η American Airlines και η United Airlines έχουν ενισχύσει τη συνδεσιμότητα της 

Ελλάδας με μεγάλες πόλεις των Η.Π.Α.  

Σε ό,τι αφορά τη στήριξη των τουριστικών επαγγελμάτων, έχει ήδη τεθεί σε 

εφαρμογή από 16-6-2021 από το Υπουργείο Ανάπτυξης & Επενδύσεων, δράση 

προϋπολογισμού 400 εκατομμυρίων ευρώ, για την παροχή κεφαλαίου κίνησης στις 

τουριστικές επιχειρήσεις με σκοπό την επιχορήγηση λειτουργικών δαπανών για τους 2-3 

πρώτους μήνες επανεκκίνησης της λειτουργίας τους. Η δράση χρηματοδοτείται μέσω του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα- Επιχειρηματικότητα- Καινοτομία» 

(ΕΠΑνΕΚ) του ΕΣΠΑ 2021 – 2027 και αφορά μικρομεσαίες (350 εκατομμύρια ευρώ) και 

μεγάλες (50 εκατομμύρια ευρώ) επιχειρήσεις και συγκεκριμένα ξενοδοχεία, καταλύματα, 

ενοικιαζόμενα δωμάτια, τουριστικά γραφεία/πρακτορεία και επιχειρήσεις εκμετάλλευσης 

τουριστικών λεωφορείων. 

Σε κάθε περίπτωση, αναφορικά με τα διαλαμβανόμενα στην ως άνω σχετική 

Αναφορά συναρμόδιο να απαντήσει είναι το Υπουργείο Οικονομικών. 

                        
                                                                                                         Ο  ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
 
 
 
                                                                                                      ΘΕΟΧΑΡΗΣ (ΧΑΡΗΣ) ΘΕΟΧΑΡΗΣ  
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